



▲年僅二十歲的勝出者何永亮是歷年來最年輕的香港區聖誕老人代表，他將代表香港出戰本年的「國際聖誕老人運動會」

### 港產聖誕老人將出戰瑞典

【本報訊】「國際聖誕老人運動會」香港區選拔賽昨日舉行，八位參賽者施展渾身解數在五大賽事中一展身手，最終由有五年扮演聖誕老人經驗的何永亮勝出，成為第四代港產聖誕老人，月中將到瑞典出戰國際賽。

本月十四至十八日，全球聖誕老人將齊聚瑞典老人故鄉瑞典耶利瓦勒(Gällivare)，參加被譽為「聖誕老人奧林匹克」的「國際聖誕老人運動會」，比拼及交流各國聖誕文化。經過上月的公開招募及初步選選，入圍的參賽者昨日爭奪第四代港區代表資格。八名選手經過聖誕粥競食、雪中尋寶、聖誕鐵人、轉轉聖誕士的，以及跳豆袋等比賽後，瑞典指定的港區首席評判 Santa Jim 選出具有五年扮演聖誕老人經驗的何永亮勝出，於下周開始接受特訓，準備出戰「國際聖誕老人運動會」。

參賽者在瑞典將參加聖誕粥競食、賽鹿、賽雪糕、跳豆袋，以及聖誕歌舞等比賽。雖然香港並沒有下雪，但昨日八位參賽者首次品嚐黏糯的傳統聖誕粥，以胖胖的身形學習控制雪橇，甚至於冰盤中保持觸覺等賽程中，皆感受到聖誕老人工作的辛勞、熱誠及愛心。

## 總商會倡資助換車減廢氣 提高牌照費 促車主棄舊用新

【本報訊】環境局研究淘汰車齡十五年的柴油車之際，香港總商會建議政府撥款五十億元，設立全新的一筆過資助計劃，採取「賞罰兼備」的策略，提供換車資助，同時透過提高牌照費，促使車主棄用舊車，減少路邊廢氣排放，改善空氣質素。該會並建議政府考慮增設電子道路收費。

香港總商會主席周松崗昨日表示，空氣污染仍是商界最關注問題，並正威脅香港競爭力及可持續發展。該會已於上月三十日向政府提交空氣質素文件，建議淘汰污染嚴重的車輛，減少船隻和渡輪廢氣排放，並要求政府以身作則降低空氣污染。該會總裁袁莎妮稱，政府應加速更換政府車隊，採用電動車輛及轉用環保燃料，並訂立減排目標。

香港總商會的報告指出，商界和市民對「沒完沒了的諮詢、檢討和研究，而空氣質素卻了無改善」，已感到非常厭倦。針對全港十二萬輛商用柴油車是路邊廢氣排放主要污染源，該會建議政府撥出五十億元，連同現時歐盟二期車輛更換計劃餘下的二億七千萬，設立全新的一筆過資助計劃。

該會構思在這計劃下推出五項措施，包括提供「換車現金計劃」，強制取締所有歐盟前期、歐盟一期和二期的商業車輛；加強現有資助計劃，全數資助二萬四千輛石油氣的士及小巴更換老舊的「選擇性催化還原器」；全面落實為歐盟二期和三期巴士安裝選擇性催化還原器的試驗計劃；逐步提高歐盟四期前商業車輛的牌照費，特別是車齡逾十五年的汽車，加快更換高污染汽車；以及修訂空氣污染指數，收緊商業車輛排放標準，強制規定未達標的高污染車翻新，甚至吊銷牌照。商會又建議政府在二零一五年前設立低排放區，立例禁止歐盟四期前的巴士在指定的繁忙路段和主要商業區行駛；又希望不同黨派可以通力合作，在區議會內協調斡旋，確保在一四年前重組全港的巴士路線，以減少道路上的車輛。



### 花園道古樹被移除

【本報訊】康文署表示，一棵位於花園道與堅尼地道交界的十六米高細葉榕(見上圖)有倒塌危險，早前已移除。康文署發言人表示，該樹列入《古樹名冊》內，原樹幹直徑一點四米、樹冠十一米、樹高十六米，〇八年署方發現該樹出現長達三點七米的洞，署方諮詢過樹木管理辦事處，做過修減樹冠、施放殺蟲劑，繫上鋼纜以鞏固結構等多項護理工作，仍無顯著改善，九月起更有進一步衰退現象，為保障公眾安全，決定予以移除。

# 饒宗頤書畫首展杭州

3日，「天下第一社」——西泠印社一年一度的秋季雅集在西子湖畔盛大揭幕。本次西泠印社壬辰秋季雅集以「百年西泠·翰墨春秋」為主題，共計三展四會。其中最核心、最具關注度的「藝聚西泠：饒宗頤社長書畫藝術特展」於4日上午在浙江美術館正式開幕，這是饒宗頤書畫作品在杭州的首次展出。

【本報記者王莉杭州四日電】

一早，坐落於西湖景區的浙江美術館擠滿了衆多慕名而來的饒公的「粉絲」，一向清幽雅靜的展館內一時人聲鼎沸。中國文學藝術界聯合會副主席段成柱；杭州市政協主席葉明；中國書法家協會副主席何奇耶徒；浙江省文化廳廳長金興盛；西泠印社執行社長、中國美術學院教授劉江；西泠印社副社長、中國篆刻藝術院院長韓天衡、西泠印社副社長李剛田等出席了開幕式。

另外，受饒宗頤先生委託，特意從香港趕來的饒宗頤先生之女饒清芬、饒宗頤先生女婿鄧偉雄、饒宗頤學術館學術部主任鄭煒明、《紫荊》雜誌社社長劉偉忠等也都出席了此次活動。

### 38幅巨作 多為首次展出

開幕式上，西泠印社社長劉江致辭。他說，饒宗頤先生接任西泠印社社長以來，帶領眾社員繼承先輩優良傳統，為弘揚傳統文化作出貢獻。今年6月，饒公到訪西泠印社更是給眾社員帶來極大鼓舞。此次饒宗頤先生書畫展是「百年西泠·翰墨春秋」活動最重要的一項，對於西泠印社來說具有重要意義。

饒清芬在開幕式上說，6月杭州之行給饒宗頤先生留下深刻印象。此次，饒宗頤先生本人很想再來杭州參加展出活動，但親友們考慮到先生年事已高，還是說服先生留在了香港。因此，饒宗頤先生特別委託她對杭州市政府和西泠印社給予此次展出的大力支持和幫助表示感謝。

此外，香港特區政府民政事務局長曾德成也發來賀電，賀電寫道：饒社長為國學大師，好學深思，名聞遐邇，不但研究歷史、考古、文學及經學卓然有效，亦為造詣深湛的藝苑名家。是次展出的藝術珍品琳琅滿目，必定為西泠印社「百年西泠·翰墨春秋」大型系列活動揭開重要一幕。

此次共展出饒宗頤歷年創作的38幅巨幅書畫作品，因多數作品尺幅遠超一般展覽場館層高，因此此前從未公開展出，被譽為具有「驚心動魄」的藝術效果。業內人士表示，這些作品首次公開亮相西子湖畔



▲參觀者在欣賞饒宗頤創作的《西泠印社圖卷》 新華社

▲參觀者在欣賞饒宗頤的大幅繪畫作品《設色荷花圖》 新華社

，意義非凡。不但展示了饒宗頤先生這位學界泰斗學藝雙修的精深境界，也為當代書畫藝術的傳古和開新提供了極具價值的範本。

展出的饒公作品中，國畫包括西北山水、白描人

物、巨幅墨荷、景物寫生等；書法包括饒公錄前人詩文之作，書自作詩詞，臨摹崖碑刻等內容，書體則各體兼備。這38件展品，基本涵蓋了饒公書畫藝術創作的主要題材和形式。

▼林鄭月娥表示保護維港仍需加把勁 本報記者朱晉科攝

## 林鄭：保護維港仍需努力



【本報訊】記者朱晉科報道：逾千市民昨參加第七屆「愛護維港行」，首次途經建設中的中環段海濱長廊，但該處海邊水質差並發出惡臭，遭到保護海港協會和市民批評，環境局副局長陸恭蕙表示，當局會致力改善維港水質；政務司司長林鄭月娥則謂，保護維港工作仍需加把勁，政府會高度重視。

保護海港協會和海港商界論壇昨日合辦第七屆「愛護維港行」，過千參與活動的市民，由中環天星碼頭步行至灣仔金紫荊廣場，當局亦允許臨時開放建設中的中環段海濱長廊讓市民步行，令市民比以往更貼近維港，沿途欣賞維港景色。但大煞風景的是，市民剛起步進入海濱長廊，就聞到由海邊發出的惡臭，氣味直走到近政府總部海旁才消失。

保護海港協會主席陸恭正表示，灣仔至中環一帶的商業大廈的廢水，或路邊坑渠水，未經處理都直接排入維港，令附近的維港水質很差，雖然政府已向他們承諾會改善污水的處理，但目前還未有相關工程上馬，他敦促政府盡快動工，「越早越好」。第二次參加維港行的朱太指出，在中環海濱長廊聞到臭味，覺得很掃興，「如果將來唔改善水質，以後唔行呢度。」

陸恭蕙於起步禮致辭時亦自嘲，維港水質的問題龐大，「保護海港協會的朋友又會嘍煩我」。她承諾政府會繼續監察，並致力改善維港的水質。

林鄭去年亦有參與「愛護維港行」，她昨日首次以政務司司長參加該活動，並表示保護維港的工作仍需加把勁，政府最高層是高度重視。新海濱的發展一定會得到政府、商界和市民三方共同合作，政府會盡快成立法定的海濱管理局，令日後在管理和設計維港時，能有更大的創意。

## 龍尾灘工程將如期展開

【本報訊】多個環保團體昨在政府總部對開添馬公園集會，反對政府在大埔龍尾興建人工泳灘，要求政府最遲在六個星期內，撤回人工泳灘的環境許可證，否則將尋求司法覆核。但政府發言人回應工程將按程序展開。

反對龍尾興建人工泳灘的集會於昨午三時開始，部分出席者帶同在龍尾灘拍得的生物照片到場展示，亦有參加者穿上潛水裝到場，希望當局不要改變龍尾的自然生態。其後一眾人士遊行往政府總部的特首辦公室前，在鐵閘外綁上藍色絲帶。

集會主辦者「專護龍尾大聯盟」聲稱有三千人出

席，而警方表示截至下午五時，有三百七十人在政府總部集會。

特區政府則於集會後發表聲明，表示當局已按程序進行各項諮詢及審研工作，會按計劃推展興建龍尾泳灘的工程。

政府發言人稱，大埔區議會於二〇〇〇年建議興建龍尾泳灘，特區政府其後按程序進行各項諮詢及審研工作，除諮詢各界包括環保團體對工程計劃的意見外，亦按法定程序分別諮詢環境諮詢委員會、城市規劃委員會，以及立法會的民政事務委員會、工務小組委員會及財務委員會。



◀政府發言人回應：在龍尾修建泳灘工程將按程序展開 資料圖片

此外，大埔區議會一直以來均支持於龍尾興建泳灘，更剛於上週四(十一月一日)的會議中通過一項動議，支持政府落實汀角海岸生態保育計劃，盡快開展在龍尾修建泳灘的工程及加強保育汀角海岸生態。

發言人強調，特區政府相信發展和保育可以並行，建設龍尾泳灘、同時推出「汀角海岸生態保育計劃」加強保育汀角海岸正正是共贏方案，既照顧地區需要、促進社區發展，亦保育生態，符合可持續發展的原則。有關部門將在施工期間採取緩解措施，盡量減低工程對該區海洋生態帶來的影響。

發言人續謂，政府正為龍尾及附近地區鋪設新的污水收集網絡，進度良好，近期該處水質已明顯改善。政府有信心於二〇一五年龍尾泳灘開放時，水質能夠符合游泳標準；同時政府會繼續與社會各界包括環保團體保持溝通。

### 社會討論近二十年

鄉議局副主席兼大埔區議會主席張學明昨日出席電視台節目《講清講楚》時表示，龍尾改建成人工泳灘的議題，社會上已討論近二十年，早在前區域市政局年代便已取得地區人士共識，立法會財委會也已通過工程撥款，當局亦已回應環保人士的憂慮，將龍尾灘的高生態價值生物，遷移至汀九另一處水域，他形容是由副房搬去大廈，相信受影響生物的生存空間會更大。

對於有意見認為興建龍尾人工泳灘涉及附近的地產利益，張學明承認自己在大埔擁有七個物業和三幅土地，但指出他身為行會成員和立法會議員，一向有申報物業，不認為支持興建人工泳灘涉及私人利益，亦不認為自己可從中獲取多大得益。